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A Vérteserdő Zrt. közös szlovák-magyar INTERREG projekt keretében innovatív 
megoldást alkalmaz az erdők klímaváltozáshoz történő alkalmazkodásának 
megsegítésére. Őshonos fafajok déli származású, vagyis a jövőben várható klímához 
már adaptálódott magjából újdonságnak számító modern technológiával burkolt 
gyökérzetű facsemetéket nevelnek, és országszerte több helyszínen kísérletet 
indítanak növekedésük nyomonkövetésére. 
 
A klímaváltozás a növényvilág, és benne az erdei fafajok számára követhetetlen 
sebességgel zajlik. Az ember felelőssége kétségbevonhatatlan a termőhelyi tényezők 
minden korábbinál gyorsabb változásában, a szárazodásban és az aszályok 
előidézésében, melyeket a legtöbb fafaj nem tud spontán szelekciós folyamatokkal 
ellensúlyozni. Közép-Európa erdőborítottságának fenntartása ezért soha nem látott 
kihívások elé néz. 
 
Előrelátó, tudományos eredményeken alapuló megoldásokkal, aktív 
felelősségvállalással azonban segíteni tudjuk az erdők alkalmazkodását a változó 
körülményekhez. Az erdők fennmaradásának alapja a genetikai változatosságot 
biztosító szaporítóanyag, vagyis a fák magja, és a belőle nevelt facsemete. A 
szakszerű és kontrollált szaporítóanyag előállítással és alkalmazással jelentős 
mértékben javítani tudjuk faállományaink jövőbeli életlehetőségeit. Az ember által 
segített szaporítóanyag-mozgatás a klímaváltozás tekintetében akár 50 évnyi időt is 
képes áthidalni, míg a facsemeték kedvező feltételek között történő előnevelése és 
földlabdával történő ültetése a kezdeti növekedési időszak nehézségeit segít 
átvészelni. 
 
Az erdők fennmaradásának alapja ugyanis a genetikai változatosságot biztosító 
szaporítóanyag, vagyis a fák magja, és a belőle nevelt facsemete. A szakszerű és 
kontrollált szaporítóanyag előállítással és alkalmazással a szakemberek jelentős 
mértékben javítani tudják a faállományok jövőbeli életlehetőségeit. Az ember által 
segített szaporítóanyag-mozgatás a klímaváltozás tekintetében akár 50 évnyi időt is 
képes áthidalni, míg a facsemeték kedvező feltételek között történő előnevelése és 
földlabdával történő ültetése a kezdeti növekedési időszak nehézségeit segít 
átvészelni. 
 
A kiültetés során egyedi megeredési és adoptálási vizsgálatokat végeznek a csemete 
egyedeken, a legjobb fafajok/alfajok csoportjának, a legjobb csemete méret és 
ültetési technológia meghatározására. Az eredményeket a projekt oktatási 
tevékenységei keretében - lehetőleg minél több fázisban (magkezelés, a csemete 
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előállítása, nevelése és ültetése, megeredése, alkalmazkodása stb.) - mutatják be a 
magyar és a szlovák erdészeti csemetetermelőknek, felhasználóknak, erdész 
szakembereknek és szakiskolai hallgatóknak, hozzájárulva ezzel az élőhelyekre és a 
biodiverzitásra vonatkozó környezeti tudatosság növeléséhez, amely segíti az új 
erdőállományok klímaváltozáshoz történő alkalmazkodását. A projekt eredményeit a 
magyar és a szlovák szaksajtóban is közzéteszik. 
 
A projektrész keretében a Vérteserdő Zrt.: 

• az Agostyáni Arborétumban található, 3000 m2 alapterületű csemetekertjében 
felújítja a kerítést a vadkárok megelőzése érdekében és fejleszti az 
öntözőrendszert, 

• 4 db 20 lábas hűtőkonténert szerez be, melyek lehetővé teszik a 
szaporítóanyag (magok) hibernálását a vetésig, 

• a klímaváltozáshoz alkalmazkodott állományokból csertölgy és bükk 
szaporítóanyagot (magot) gyűjt, melyet hűtve tárol a vetésig, 

• területelőkészítést, gyomirtást végez a magok vetéséhez, 
• összesen 337,69 hektár nagyságú saját erdőterületen újítja meg a gyors 

klímaváltozás miatt rossz állapotban lévő állományt; ebből 163,86 hektáron 
pótlást, 173,83 hektáron új telepítést végez, részben makkvetéssel, részben 
pedig a projektpartnerek által nevelt burkolt gyökerű csemeték ültetésével, 

• a felújított erdőterületeket kerítéssel védi a vadkároktól, folyamatos 
gyomirtással az invazív fajoktól és egyéb biotikus károsítóktól, 

• határon átnyúló szakmai konferenciát szervez a klímaváltozás erdészetet 
érintő kérdéseiről és megoldásairól, illetve a projekt tevékenységeiről, 

• nyilvános információs napot szervez a Bábolnai Gazdanapok keretében a 
széles közönség számára figyelemfelhívás céljából, ahol a projektpartnerek 
bemutatják tevékenységeiket és a projektben elért eredményeket. 

 
Program: Interreg VI-A Magyarország-Szlovákia Program 
Projekt címe: Azonosított, klímarezisztens magforrásokból származó, burkolt 
gyökerű erdészeti csemetetermesztési technológia alkalmazása és népszerűsítése a 
magyar-szlovák határtérségben 
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Vezető partner: 
Erdészeti és Energetikai Szaporítóanyag Terméktanács (9444 Fertőszentmiklós, 
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(3350 Kál, Erdőtelki út 3.) 
SALIX Trade spol. s r.o. (929 01 Dunajská Streda, Štúrova 718/8, Szlovákia) 
Vérteserdő Zártkörűen Működő Részvénytársaság (2800 Tatabánya, Dózsakert u. 
63.) 



 

 
További információ magyar oldalon: 
Vérteserdő Zártkörűen Működő Részvénytársaság 
2800 Tatabánya, Dózsakert u. 63. 
Tel.: +36 30 197 2107 
E-mail: varju.jozsef@verteserdo.hu 
 
További információ szlovák oldalon: 
SALIX Trade spol. s r.o. 
929 01 Dunajská Streda, Štúrova 718/8, Szlovákia 
Tel.: +421 903 203 192 
E-mail: salixtrade@salix-trade.eu 
 
E sajtóközlemény tartalma nem feltétlenül tükrözi az Európai Unió hivatalos 
álláspontját. 
 
 
 

 

A #foresee projekt célja konténeres technológiával előállított, burkolt gyökerű 
erdészeti csemeték nevelése, majd próbaterületekre történő kiültetése és 
alkalmazásuk népszerűsítése a klímaváltozáshoz való alkalmazkodás érdekében 

 


